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Μήνυμα του Μητροπολίτη Κερκύρας κ. 
Νεκταρίου για τις Πανελλαδικές εξετάσεις
/ Γενικά Θέματα / Εκπαίδευση

Ο Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος
, με την ευκαιρία της έναρξης των Πανελλαδικών εξετάσεων, απηύθυνε 
προς τις μαθήτριες και τους μαθητές του Νομού Κερκύρας το παρακάτω 
μήνυμα:

“Αγαπητά μου παιδιά,
Ύστερα από μία χρονιά κόπου, πιεστικού προγράμματος, παραμονής επί πολλές 
ώρες, μέρα και νύχτα, μπροστά στα βιβλία σας, ήρθε η ώρα να διαγωνισθείτε στις 
Πανελλαδικές Εξετάσεις, για να αποτυπώσετε στα αποτελέσματα των 
προσπαθειών σας τα όνειρα και τις επιδιώξεις σας για ένα καινούργιο ξεκίνημα 
στη ζωή σας. 

Να χαράξετε την πορεία, ώστε μέσα από τα γράμματα και τη μόρφωση να 
αποκτήσετε όλα εκείνα τα εφόδια με τα οποία και θα εργαστείτε και θα 
προσφέρετε στην κοινωνία, αλλά και θα αισθανθείτε ότι αξίζετε ως πρόσωπα να 
έχετε την αποδοχή όλων. Κοντά σας είναι οι γονείς, οι εκπαιδευτικοί και όλοι όσοι 
σας αγαπούνε. Κοντά σας όμως είναι και η Εκκλησία και ο επίσκοπός σας, ως 
πνευματικός πατέρας όλων, για να μοιραστεί τις μικρές ή μεγάλες αγωνίες σας 
και να σας δώσει δύναμη με την προσευχή και την πίστη στον Θεό, που προνοεί και 
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αγαπά τον καθέναν και την καθεμιά σας.

Εσείς είστε τα πνευματικά μου παιδιά! Η χαρά σας είναι χαρά μου! Η δυσκολία σας 
δυσκολία μου! Και προσεύχομαι με όλη μου την καρδιά, τόσο στην θεία ευχαριστία, 
όσο και σε κάθε παράκληση στον Άγιό μας, να προχωρήσετε προς το τέλος αυτής 
της μεγάλης προσπάθειας με ηρεμία, με φώτιση, με νου σε εγρήγορση, με τη 
σκέψη σας να διακατέχεται από καθαρό και φωτισμένο λογισμό και με δύναμη 
καρδιάς, ώστε να αποδώσετε τα καλύτερα.

Τούτη την ώρα θέλω να μοιραστώ και μιαν άλλη σκέψη μαζί σας. Ότι οι 
προσπάθειές σας δεν είναι μόνο για να πετύχετε στη ζωή σας, στα γράμματα και 
στις σπουδές. Είναι κυρίως να δώσετε στην κοινωνία μας να καταλάβει ότι εσείς 
είστε εκείνοι και εκείνες που θα αγωνιστείτε για ελεύθερη σκέψη, για ελεύθερη 
καρδιά από εξαρτήσεις και καθοδηγήσεις που υποδουλώνουν, που θα παλέψετε 
ώστε να χτιστεί ένας κόσμος με αρχές και αξίες, ένας κόσμος που θα πιστεύει 
στον Θεό και θα αγκαλιάζει με αγάπη τον άνθρωπο και ότι δεν σκοπεύετε απλώς 
να εισέλθετε σε μία ανώτατη σχολή για να συμβιβαστείτε με τα συστήματα του 
αιώνος τούτου, αλλά θέλετε με τον τρόπο της αποφασιστικότητας, της 
αναζήτησης, της σπουδής να δημιουργήσετε μια διαφορετική κοινωνία.

Οι αξίες της εκκλησιαστικής μας ζωής, οι αξίες του Αγίου Σπυρίδωνος είναι τα 
όπλα γι’ αυτό το νέο ξεκίνημα. Η αναζήτηση της αλήθειας. Η αγάπη για τον 
πλησίον. Η άρνηση της αδικίας. Η χαρά για την πρόοδο. Η έγνοια για την πατρίδα. 
Η διατήρηση των παραδόσεων. Η στήριξη της οικογένειας. Η πίστη στην 
ανάσταση. Με αυτές ο Άγιος Σπυρίδων πάλεψε στη ζωή του και μας δίδει 
παράδειγμα. Αυτές τις αξίες να κρατήσετε κι εσείς, ώστε με την ολοκλήρωση της 
δοκιμασίας σας και το νέο ξεκίνημα που σας περιμένει, να ωριμάσετε και να 
παλέψετε με τη σειρά σας!

Όλες αυτές τις ημέρες εμείς θα αναπέμπουμε δέηση στον Άγιό μας, ώστε να έχετε 
την ψυχική ηρεμία, το θάρρος, το καθαρό μυαλό και την καρδιά που πιστεύει. Και 
θα χαρούμε να μάθουμε για την πρόοδό σας, που ο τόπος μας έχει ανάγκη, αλλά 
και εσείς!
Καλή δύναμη σε σας και στους γονείς σας! Να έχετε πλούσιο τον Θείο φωτισμό και 
καλή επιτυχία! 

Με εγκάρδιες πατρικές ευχές και αγάπη,



Ο Μητροπολίτης σας και πνευματικός σας πατέρας
+ Ο Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ
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